

Декабря 1942 г.

СРЕДА

№ 140 (1552)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года—доклад т. Родионова;

2. О работе электростанций области—доклад т. Киреева;

3. О ходе всеобщего военного обучения в области—доклад т. Кузина;

и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Ящкова А. С.—по авиационной промышленности, освободив от этой работы т. Лукина И. Н. в связи с переходом его на другую работу; т. Кошелева А. А.—по топливной промышленности, освободив его

от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. Голубева Н. В., работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б)—секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Александрова К. И.—машиностроительной промышленности, освободив от этой работы т. Морозова А. И. в связи с переходом его на другую работу; т. Личнова А. Н.—авиационной промышленности; т. Ширякова А. Н.—промышленным, освободив от этой работы т. Бакулина В. А. в связи с переходом его на другую работу, и т. Шевчука С. Н.—электростанций.

Тов. Родионов предупредил руководителей отстающих районов, что так вести заготовки, как они вели до сих пор, сейчас невозможно. Важнейшие военно-хозяйственные задачи должны выполняться беспрекословно и в строго установленные сроки. «Я думаю,—говорит тов. Родионов,—что мы сделаем все для того, чтобы выполнить план государственных заготовок и выполнить их досрочно».

Сейчас центральной задачей всех партийных, советских и комсомольских организаций является подготовка колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу. Чтобы успешно подготовиться к весеннему севу, необходимо сосредоточить все внимание на решении следующих конкретных задач.

Во-первых, надо выполнить государственные обязательства по заготовке сельхозпродуктов. План хлебопоставок надо выполнить к 5 декабря, картофелепоставок—к 15 декабря, зернозаготовок—к 1 января и досрочно выполнить планы по заготовке мяса, молока и других сельхозпродуктов. Нельзя ни за минуту забывать, что без решения этой задачи нельзя организованно вступить в новый сельскохозяйственный год.

Во-вторых, обмолот хлебов и вытиранье семянников клевера надо закончить не позднее как к 10 декабря. Этого мы добьемся, если поднимем на помощь отстающим колхозам передовые колхозы.

В третьих, надо засыпать семена всех культур по колхозам и совхозам не позднее как к 15 декабря. Уже сейчас следует полным ходом развернуть сортировку семян, проверить их хранение, вачать работу по изысканию недостающих семян.

Четвертая задача—правильное распределение урожая в колхозах. Распределение урожая это такая работа, в которой конкретно осуществляются директивы партии и правительства по сельскому хозяйству. Поэтому нельзя недооценивать всей политической важности этой работы.

Пятая задача—развернуть полным ходом ремонт тракторов и сельхозмашин. При проведении этой работы основным будет являться реставрация и изготовление запасных частей. Заводы области должны помочь машинно-тракторным станциям в быстрейшем выполнении планов производства запасных частей.

Комсомольцы Переяславского района решили провести несколько воскресников по сбору сельскохозяйственных машин с полей, по приведению их в

порядок, по производству текущего ремонта. Эта замечательная инициатива заслуживает всяческой похвалы и поощрения. Районные комитеты партии должны помочь комсомолу в сборе и проведении в порядок сельхозинвентаря.

Райкомы партии и райисполкомы должны взяться за перевод тракторов с жидкого топлива на твердое, за устройство газогенераторных установок и за их монтаж. При организации этой работы встретится, конечно, немало трудностей. Но если будет проявлено достаточно инициативы в мобилизации всех резервов и возможностей,—дело выйдет наверняка.

Далее тов. Родионов выдвинул задачи, связанные с подготовкой кадров в колхозах и совхозах, с необходимостью немедленно и широко развернуть заготовки удобрений и их вывозку, с проведением сева овощей в закрытом грунте, с подготовкой к весеннему сева в подсобных хозяйствах предприятий и др.

— Нет никакого сомнения в том,—заключая доклад, сказал тов. Родионов,—что Горьковская областная партийная организация с честью справится с выдвигаемыми задачами. Порукой этому является то, что нами повседневно занимается, за нашей работой повседневно следит, нам повседневно оказывает исключительную помощь лично товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

В прениях по докладу тов. Родионова выступили тт. Серов, Рекупов, Кудряшов, Кемарский, Мальцев, Осинов, Бачериков, Исаев, Смирнов, Панин, Воронков, Споров.

С докладом „О работе электростанций” выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. С. Я. Киреев. Докладчик заявил, что постановка вопроса о работе электростанций на пленуме обкома вызвана необходимостью привлечь внимание всей областной партийной организации к задачам улучшения работы электростанций. Он подверг резкой критике руководителей Гогрэс, ТЭЦ автозавода, ТЭЦ Н-ского завода и других, которые не выполняют государственных планов и не выдерживают графика нагрузок. Докладчик указал и на то, что ряд руководителей заводов не принимает мер к использованию малых заводских электроустановок, которые могли бы оказать большую помощь крупным электростанциям. Тов. Киреев выдвинул

(Окончание
см. на 2-й странице).

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

26—27 ноября состоялся XII пленум Горьковского областного комитета ВКП(б).

С докладом „Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года” выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов.

Охарактеризовав исключительную роль сельского хозяйства в великой отечественной войне советского народа против гитлеровской Германии и напомнив о высокой оценке, данной товарищем Сталиным работе колхозов и совхозов, тов. Родионов широко остановился на предварительных итогах сельскохозяйственного года в нашей области. Итоги эти весьма показательны. Все сельскохозяйственные работы в текущем году прошли лучше и организованнее, чем в предыдущие годы. Лучше проведены весенний сев и уборка урожая. План ярового и озимого сева областью значительно перевыполнен. Колхозы получили высокий урожай и досрочно выполнили план развития животноводства.

— Нужно отметить,—говорит тов. Родионов,—целый ряд районов нашей области, целый ряд районных партийных организаций, которые особенно хорошо провели весь сельскохозяйственный год. К таким районам, которые заслуживают, чтобы их отметили, как передовиков, следует отнести Вачский, Борский, Чкаловский, Пильнинский, Арзамасский, Кстовский, Богородский, Тоншаевский, Городецкий, Спасский, Павловский и Кулебакский.

Рассказав пленуму об увеличении подъема забоя в текущем году, о помощи городов сельскохозяйственным районам и о значительной работе, проведенной в области по созданию подсобных хозяйств предприятий, тов. Родионов перешел к

XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

(О КОНЧАНИИ)

перед руководителями предложений подразделениях всех предприятий и партийных организаций ряд задач по улучшению работы электростанций и осуществлению строжайшей экономии электроэнергии.

В прениях по докладу тов. Киреева выступили тт. Морозов, Григорьев, Шестаков, Некрасов, Ежевия, Москвич, Лившиц, Меркулов, Амосов, Сокол, Голубев.

С докладом «О ходе всеобщего военного обучения в области» выступил секретарь обкома ВКП(б) по кадрам тов. М. И. Кузин. Тов. Кузин рассказал пленуму о большой работе, проведенной горкомами, райкомами, горвоенкоматами и осоавиахимовскими организациями по всеобщему военному обучению населения. Еще не соответствует задачам, вытекающим из ноябрьских доклада и приказа товарища Сталина. Тов. Кузин выдвинул ряд задач, которые должны решаться партийными организациями для быстрого улучшения дела всеобщего военного обучения населения.

По докладу тов. Кузина выступили тт. Кононов, Кондаков, Новожилов, Липатников, Руссин, Рогожин, Баранов, Кольцов.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения. Пленум разрешил также ряд организационных вопросов.

Больше заготовить и вывезти удобрений

Колхозы Алтунинского сельсовета, отвечая на доклад тов. Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, развернули подготовку к весне будущего года. Заготовляются местные удобрения, собран и ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

Не ограничиваясь спущенным планом заготовки и вывозки навоза, колхозы развернули борьбу за сверхплановую заготовку этого вида удобрений. Так, при плане 800 волов, колхозы этого совета заготовили и вывезли навоза 2625 волов, заготовили 1850 килограммов золы и т. д.

Передовым по заготовке местных удобрений является Алтунинский колхоз, который заготовил навоза 380 волов, собрал золы 750 килограммов, торфу 15 тонн. Валтыревский, заготовивший 250 волов навоза и 600 килограммов золы.

Однако необходимо отметить, что не все колхозы придали надлежащее значение таким видам удобрениям как торф, зола и куринный помет. Из 7 колхозов добывшей торфа занимается только один — Алтунинский колхоз, сбором золы 3 колхоза — Алтунинский, Валтыревский и Сурский, а сбором куриного помета вообще не занимается ни один колхоз.

Лучше дело поставлено с ремонтом сельскохозяйственно-

го инвентаря. Все колхозы полностью собрали инвентарь и в основном его отремонтировали. Всего отремонтировано по сельсовету плугов — 87, борон — 97 и сейлок — 3. В том числе Алтунинский колхоз отремонтировал плугов 24, борон 31 и 2 сейлки. Мочаловский — плугов отремонтировал 13 и борон 13. Сколковский — плугов 18 и борон 19.

Семена во всех колхозах кроме Валтыревского и Сколковского просортированы и протрированы. Валтыревский и Сколковский колхозы тоже сортирование провели, но не начинали еще трирование, а это получилось потому, что все колхозы Алтунинского сельсовета обслуживаются одним трилером, а графика работы на нем сельский совет не имеет, в результате чего некоторые колхозы задерживают его больше нужного на эту работу времени.

Руководители колхозов Алтунинского сельсовета должны темпы подготовки к весне будущего года еще больше повысить. Придать правильное и серьезное значение заготовке местного удобрения и особенно таким видам как торф, зола и куринный помет и заготовить их в достаточном количестве — столько, сколько бы обогатило весь посевной клин 1943 года.

И. Шаблыкин.

Тракторы переводятся на твердое топливо

В течение зимы около 8 тысяч колесных тракторов из парка машинно-тракторных станций будут переведены на твердое топливо.

В Молотовской области проявили ценную инициативу: газогенераторная установка,

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

НАЧАЛОСЬ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Продолжая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Наши войска прервали железные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3 592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10 000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Поветкина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрющенко.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Северо-западнее Сталинграда

На одном из участков северо-западнее Сталинграда Н-ская ровы немцы обратились в бег танковая часть, преследуя отступающего противника, нанося ему серьезные потери. Фашисты пытались отрезать наступление советских танкистов заградительным огнем противотанковых орудий. Точно установив расположение вражеских огневых позиций при помощи разведки, командование советской части предприняло стремительную атаку.

Демонстрируя наступление на центр немецкой обороны, наши танки ударили во фланг противнику. Фашисты, дезориентированные внезапной атакой, не успели повернуть свои огневые средства против советских машин. Танковые экипажи ворвались в боевые порядки неприятеля, уничтожили фашистские пушки и рину-

На левом фланге советские войска, соединившиеся с германскими защитниками Сталинграда, продолжали наносить удары врагу. Ломая сопротивление гитлеровцев, наши части теснят их.

Радостно встречают бойцов Красной Армии жители освобожденных населенных пунктов. Во всех освобожденных пунктах восстанавливаются органы советской власти и оказывается помощь населению, пострадавшему от гитлеровских оккупантов.

(Действующая Армия (спец. корр. ТАСС))

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ВАЧСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

5 декабря 1942 года, в 12 часов дня в Зале заседаний Дома Советов состоится 15 очередная сессия Вачского районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей сельских советов.

На обсуждение сессии исполнкомом районного совета выносит следующие вопросы:

1. Исполнение районного бюджета за 11 месяцев текущего года. (Докладывает зав. райф. тов. Савин).

2. Итоги работы школ за первую четверть 1942—1943 учебного года. (Докладывает зав. РОНО тов. Половинки).

3. О выполнении решения 12 сессии районного Совета «О выпуске товаров широкого потребления» (Докладывает управляющий местпромкомбинатом тов. Степанушкин, председатель Чулковской артели «Знамя труда» тов. Леваков и председатели колхозов: Клинского — тов. Рожков, Нехайковского — тов. Кудрина).

4. Оргвопросы.

Исполнком Районного Совета.

За наличный расчет приобретают облигации военного займа

Боевые успехи наших частей на Сталинградском фронте воодушевили трудящихся района, которые стараются оказать всемерную помощь фронту. В колхозах Загаринского сельсовета колхозники приобретают облигации Военного займа за наличный расчет. Колхозники Кулаковского колхоза приобрели облигаций за наличный расчет на сумму 8000 рублей. Особенно активное участие приняли колхозники Кусакина Е. И., Ясунова М. И., Неверова А. Г. и ряд других. На 3000 рублей приобретено облигаций колхозниками Ефимьевского колхоза. Успешно реализуют облигации Военного займа и другие колхозы этого совета.

Прохорова,
налоговый агент.

Приобретено облигаций на 41 тысяч рублей

Активно проходит реализация Венского займа за наличный расчет среди трудящихся Алтунинского сельсовета. Только за 4 дня колхозники и колхозницы купили займа за сумму свыше 11 тысяч рублей.

Активное участие в реализации займа принял: т. Викторов, завхоз Алтунинского колхоза, который сам приобрел займа за 150 рублей и реализовал среди колхозников на 2 тысячи рублей. Есина, председатель Мочаловского колхоза, купивший займа на 300 рублей и реализовавший среди колхозников на 2 тысячи рублей.

Е. Тюкова,
председатель
Алтунинского сельсовета.

Сдаают мясопоставки в счет 1943 года

143 колхоза нашего района, учитывая значение своеевременного поступления продуктов для снабжения страны и армии, полностью сдали мясопоставки за 1942 год.

Воодушевленные успешным продвижением наших войск на Сталинградском фронте и беспримерным мужеством бойцов, колхозы сдают мясопоставки и в счет 1943 года. Так, 3,5 тонны сдано Яковлевским колхозом, 0,5 тонны Пожогским, Клинским колхозом сдал 2.449 килограммов, Щедринский 1 тонну, Курмышский колхоз, Клинского сельсовета, — 850 килограммов и многие другие. Всего сдано мяса за 1943 год 30 тонн. Поступление мясопоставок от колхозов в счет будущего года продолжается.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Пропал баран породы «Цыгай», белой масти. Знающих просим сообщить вправление Вачского колхоза им. Лепсе.